

》 “十三五”成就巡礼 《

兴产业、促就业 助农增收拔穷根

5年间，全市贫困发生率由2014年的18.36%下降至目前的0.3%

这几天刚拿到新房钥匙的广灵县刘家湾村村民张二女和家里人商量着如何装修新房，原来年初她在县城里为儿子买了套婚房，准备明年五一节给儿子办婚事。“过去家里靠种地一年收入也就几千元，提起儿子的婚事，全家人都愁得不行。2016年，我们老俩口到菌业公司打工，2017年又承包了两个菇棚，夏秋季种菇，冬春季打工，年收入达到6万元左右，我们家终于摘掉了‘穷帽’，也不用再为儿子的婚事发愁了。”张二女说。

广灵县是全国食用菌行业优秀基地县，也是全省首批20个食用菌现代农业产业园区之一。脱贫攻坚战启动以来，该县积极发展和壮大“一县一业”的主导产业，进一步加大对主导产业的扶植培育力度，大力发展省级食用菌现代农业产业园，坚持以“务工就业拉动、土地流转带动、资产收益保障、合作经营收益”的带动模式，形成了北野食用菌开发公司千亩万吨有机香菇和养丽合作社有机黑木耳两个最大的产业扶贫园区，促进了全县脱贫攻坚和农民的脱贫增收。

走进云州区唐家堡村，一条条平坦的道路直通农家，一幢幢新修的房屋整齐排列，一片片黄花地孕育着无限生机，富民产业在此落地生根。王春霞今



▲ 广灵县大力发展战略性新兴产业，该产业已成为当地农民脱贫致富增收重要途径。图为农民们正在采摘白灵菇。

◀ 云州区唐家堡村民利用农闲时间到黄花加工企业务工。

本报记者 戎禹仁 摄

年48岁，以前丈夫在外打工，她在家带孩子，4口人的生活过得紧巴巴的。2018年，她进入一家黄花产品深加工企业务工后，每月平均收入2000元左右，再加上七八月份的时候在村里采摘黄花，年收入达到3万元左右，实现了稳步脱贫。

“十三五”期间，我市按照“发展生产脱贫一批”的目标，大力培育黄花特色主导产业，助力脱贫攻坚。目前，全市黄花种植面积达到26万亩，涉及全市61个乡镇176个村3.62万农户，其中贫困户3.25万户，占比达90%。与此同时，我市紧紧围绕“高质量脱贫、高标准摘帽”，铺就条条产业扶贫、就业扶贫致富路。和黄花一样，黄芪、杂粮、畜牧等特色种植养殖产业在各县区不断发展壮大，遍地开花。“天镇保姆”“广灵巧娘”“浑源搓澡工”等富有大同特色的“品牌”就业脱贫路越走越宽。

收官之年不松懈，慎终如始战正酣。深秋的云中大地上，脱贫攻坚的号角催人奋进。5年来，我市脱贫攻坚步伐蹄疾步稳，全市贫困发生率逐年下降，已由2014年的18.36%下降至目前的0.3%，云州、阳高、灵丘、广灵、天镇、浑源6个县区已全部摘帽，大同人民正向小康生活加速迈进。

本报记者 李兴华

聚焦大同转型汇智创新城

为入住人才提供有温度的服务



本报讯（记者 魏冬妮 见习记者 张彩峰）“一般的物业管理范围主要是提供公共服务，我们物业服务

范围除了涉及公共服务，更重要的是服务住户本身，把住户当作家人。”大同云嘉物业服务有限公司董事长刁

宇说道。

刁宇口中的“住户”就是大同转型汇智创新城的入住人才。据了解，目前大同转型汇智创新城已有923位大学生及326位高学历人才、高新企业人才办理入住。云嘉物业主要负责大同转型汇智创新城的物业服务保障工作，在满足基础物业服务的同时，精准对接、精准服务，为入住人才提供精细管理和有温度的贴心服务。

“我们的服务范围很广，主要负责房屋、家电的维修，还要指导入住人才家电的规范使用和安全使用。另外，路演大厅里每周都会定期组织招聘活动，我们还要负责招聘现场的布置及会务接待。”谈到公司每天的工作，刁宇这样对记者说。

“服务源于真情，回报源于满意”是云嘉物业的服务理念，虽然需要兼顾的工作很多，但是服务人才就是在为社会作贡献，无论有多大的困难，我们都会去克服。”刁宇说。

全省表彰一批青年岗位能手

我市5位青年榜上有名

本报讯（记者 孙露）记者27日从团市委获悉，山西省（杰出）青年岗位能手评选日前揭晓并表彰，其中，我市5位青年榜上有名。

为激励引导广大青年积极投身转型发展，去年，省人社厅、团省委联合开展了山西青年创业创新创优评选活动，涌现出了一大批品德优良、技术精湛、立

足岗位创新创效的青年岗位能手。其中，山西省杰出青年岗位能手共10名，我市北师大大同附中校办主任王娅楠名列其中。此外，市实验小学教师郝梨洪、天镇县博诚蔬菜有限责任公司总经理温军、山西柴油机工业有限责任公司工艺中心数控加工试验科科长端木学龙、晋能控股集团云冈矿综采二队队长徐亮被授予“山西省青年岗位能手”称号。

团市委号召我市广大青年职工积极向岗位能手学习，大力弘扬“敬业、协作、创优、奉献”的职业精神，立足岗位，提高职业技能，争创一流成绩，为全市经济社会发展提供有力的青年技能人才支持。

聚焦魏碑书法双年展

魏碑书法双年展带给优秀创作者多重惊喜

本报讯（记者 崔莉英）由山西省委宣传部、大同市委市政府、央视书画频道共同主办的“云冈杯”首届全国魏碑书法双年展是书法界为数不多的单项书法展，旨在弘扬中华优秀传统文化，同时激励魏碑书法创作者创作出一批能感染人、温暖人的书法作品。本次大展主办方除了设置丰厚的奖励，还为优秀创作者准备了多重荣誉。

据了解，无论是征稿阶段的优秀作品，还是最终得奖的优胜者作品，都将登上电视荧屏，出现在书画频道每日滚动播出的《云冈杯·首届全国魏碑书法双年展》电视展播专题节目中，从而让这些优秀作品呈现在数以亿计的观众面前，这份殊荣也将令参展创作者声名远播。同时，主办方还将为优秀作品举办大展，让这些作品以最华丽的形式接受广大观众的观摩。

在本次大展结束后，所有入展创作者手中还将收到一部装帧精美的作品集，他们的作品将被收录其中，这也是本次大展带给优秀创作者们的又一份荣誉。将优秀作品整理成册，不仅可以使创作者收获一份永久的留念，同时还能将魏碑书法艺术广泛传播，让更多书法爱好者在魏碑艺术中得到启迪，在情感共鸣中获得教益，从而更好地领略魏碑之美，并全情投入到魏碑书法的创作中。

快捷互动 立体权威
关注“大同晚报”
官方微信

了解更多详细资讯

